Конспект НОД лепка в средней группе «Золотая рыбка» (пластилинография)

Задачи:

«Познавательное развитие»:
-закрепить имеющиеся представления об аквариуме, его содержании

-закрепить знания детей о рыбах

-формировать знания у детей о характерном строении рыб
 «Социально-коммуникативное развитие»:

-совершенствовать умение слушать ответы товарища и не перебивать

-формировать умение у детей работать парами

-воспитывать бережное отношение к природе
«Физическое развитие»:

-продолжать приобретать опыт в двигательной деятельности (физкультминутка).

«Речевое развитие»:

-развивать у детей умение отвечать на вопросы

-развивать устную речь
-развивать координацию речи с движением.

"Художественно-эстетическое развитие":

-развивать мелкую моторику

-продолжить обучать детей нетрадиционным техникам работы с пластилином

-закрепить ранее изученные приемы лепки: сплющивание, ощипывание от целого куска.
-совершенствовать умение раскатывать тонкую «колбаску» из пластилина, размазывать пластилин подушечкой пальца
Материалы и оборудование:

аквариум;
цветной пластилин, дощечки, стеки 
заготовка из бумаги "аквариума" с контуром золотой рыбки.

Ход занятия:

Воспитатель загадывает детям загадку:

Как волшебница из сказки,

Из аквариумных глубин,

Подплыла в златой одёжке,

Смотрит сквозь стекло на мир!
Вы узнали – кто такая? (Ответы детей)

Это ж рыбка золотая!
(Воспитатель показывает "аквариум")
Аквариум — это целый подводный мир. На дне есть разноцветные камни, ракушки, подводные растения — водоросли. Некоторые рыбы питаются водорослями, а еще подводные растения насыщают воду кислородом.
Воспитатель: 
-Что есть у рыбы? (Ответы детей).
(У рыбы есть туловище, плавники, хвост, глаза)
-Для чего рыбке нужны хвост и плавники?
( Для того, чтобы плавать)
-Чем покрыто тело рыбки?
 (Чешуя защищает рыбу от повреждений)
Воспитатель: Только что-то наша рыбка грустная. Как ,вы, думаете, почему? (предположения детей)

Может быть ей грустно одной?

Воспитатель: Ребята! Как мы можем помочь золотой рыбке? (предложения детей)
Воспитатель: Ребята, я вам предлагаю слепить для нашей гостьи подружек. У вас на столе лежит "аквариум с золотой рыбкой".

Воспитатель: Ребята я предлагаю вам работу в парах, найдите себе дружочка! (дети делятся парами и садятся за столы)
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 А чем можно благоустроить аквариум? (Положить на дно камушки, посадить растения, водоросли).

Воспитатель: Почему камушки лежат на дне? (Они тяжелые). Ребята, давайте вместе с вами выложим на дне аквариума камушки.  (Дети выкладывают камушки в нижней части ватмана, методом отщипывания)
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 Воспитатель: А сейчас ребята, для наших рыбок, чтобы у них был воздух, сделаем водоросли. Каким способом будем делать водоросли ? ( ответы и рассуждения детей...пластилиновые жгутики).
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Воспитатель: Для того, чтобы сделать чешуйки у рыбы, мы с вами раскатываем тоненькие жгутики и укладываем их в виде дуги, первый ряд от головы. Затем делаем точно также второй ряд и т.д. Жгутик стараемся делать тонким и прикрепляем к листу бумаги, помогаем пальчиком и придавливаем пластилин к бумаге.
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Воспитатель: Ребятки, у вас ручки не устали? Давайте немного отвлечемся от ваших работ и разомнем наши ручки.
Физ.минутка «Рыбка»

-Рыбка плавает в водице, рыбке весело играть (сложенными вместе ладонями дети изображают, как плывет рыбка)

-Рыбка, рыбка озорница (грозят пальчиком)

-Мы тебя хотим поймать (медленно сближают ладони)

-Рыбка спинку изогнула (сложенными вместе ладонями изображают, как плывет рыбка)

-Крошку хлебную взяла (делают хватательные движения обеими руками)

-Рыбка хвостиком махнула, рыбка быстро уплыла (снова «плывут»)

 ( дети продолжают выполнять задание )
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Воспитатель: Ребята, у нас сегодня необычная лепка. Мы будем рисовать пластилином "золотую рыбку". Берем с вами пластилин. Заполняем им хвост, голову рыбки, размазывая пластилин тонким слоем: сначала отщипываем маленький кусочек пластилина, кладем на основу (голова, хвост) и размазываем. Делаем все аккуратно, не выходя за контуры. Затем размазываем пластилин на плавники.
(Воспитатель обращает внимание на то, как дети стараются и хвалит)
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Воспитатель: Ребята, а что мы еще нашим рыбкам не сделали? (Ответы детей.) Правильно, глаза и рот. Для того, чтобы сделать глаз, берем белый пластилин, отщипываем от него немного и раскатываем маленький шарик, сплющиваем и прикрепляем глаз на голову рыбки. Далее берем черный пластилин (небольшой кусочек, раскатываем шар, сплющиваем и делаем зрачок рыбке, накладываем поверх белого пластилина.) Рот рыбки — раскатываем маленькую тонкую колбаску из красного пластилина. Вот и подружки нашей золотой рыбке. Какие они все у вас красивые !
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Воспитатель:  Молодцы! Как много вы подружек сделали для золотой рыбки. Большое вам спасибо!
